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LES DIFFERENTES CONFIGURATIONS 

 

III Géométrie Calculer une longueur avec le théorème de Thalès 1 2 3 4 

 

PARTIE A  
 

 

Appliquer le théorème de Thalès étudié en quatrième. 
 

On sait que  dans le triangle ABC, 
 

� M ∈ [……] ; � N ∈ [……] ; � (MN) // (……)       
 

On utilise   le théorème de T………  

 

On conclut  
……

……
 = 

……

……
 = 

……

……
 

 

PARTIE B  
 

 
 

ABC   est   un  triangle,  M  est  un point de  la  demi-
droite  [AB)  tel que B soit A et M. N est un point de la 
demi-droite [AC)  tel  que C   soit   entre   A   et  N.  
Les droites (MN) et (BC) sont parallèles. 
 

1. Appliquer le théorème de Thalès dans AMN. 
 

On sait que  dans le triangle ……, 
 

� B ∈ [……] ; � C ∈ [……] ; � (……) // (……)       
 

On utilise  le théorème de T………  

 

On conclut  
……

……
 = 

……

……
 = 

……

……
 

 

2. En déduire que : 
AM

AB
 = 

AN

AC
 = 

MN

BC
 

 

PARTIE C  
 

 
 

ABC est un triangle, M  est  un point de la droite (AB) 
tel que  A soit entre B et M et N un point dela droite 
(AC) tel que  A  soit  entre les points C et N. Les  
droites  (MN) et (BC) sont parallèles. 
 

1. Construire M’, symétrique de M par rapport à A et  
N’,  symétrique  de N par rapport au point A. 

 

2. Montrer que (BC) et (M’N’) sont parallèles. 
 

On sait que  (……) // (……) et (……) // (……) 
 

On utilise  ……………………………………… 
 

     ……………………………………… 
 

On conclut  (……) // (……) 
 

3. Montrer que AM = AM’ ; AN = AN’ et               
MN = M’N’. 

 

On sait que  ……………………………………… 
 

     ……………………………………… 
 

On utilise  ……………………………………… 
 

     ……………………………………… 

 

On conclut  ……………………………………… 
 

     ……………………………………… 
 

4. Démontrer que 
AM’

AB
 = 

AN’

AC
 = 

M’N’

BC
 

 

On sait que  dans le triangle ……, 
 

� … ∈ [……] ; � … ∈ [……] ; � (……) // (……)       
 

On utilise  ………………………………………  

 

On conclut  
……

……
 = 

……

……
 = 

……

……
 

 

5. En déduire que 
AM

AB
 = 

AN

AC
 = 

MN

BC
 


